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اخبار کارگری

با پایان گرفتن فرآیند جابه‌جایی، 
فعالیت مجلس دوازدهم به طور رسمی 
آغاز شده است. در این میان، آنچه که از 
مجلس یازدهم به‌عنوان میراثی برای این 
مجلس باقی مانده، برنامه هفتم توسعه 
و برخی اقدامات در حوزه‌های مختلف 
اقتصادی و اجتماعی است که در این 
میان، برخی تصمیمات مجلس قبل برای 
بازنشستگان و کارگران، مورد انتقاد این 

جامعه بزرگ واقع شده است.
»علیرضا حیدری«، نایب رئیس 
اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری 
درباره میراث مجلس یازدهم برای کارگران 
و بازنشستگان گفت: در مجلس یازدهم، در 
بعد نظارتی و قانون‌گذاری اتفاقاتی افتاد. 
وظیفه مجلس علاوه بر قانون‌گذاری، 
نظارت بر حسن اجرای قانون توسط قوه 
مجریه و قضاییه نیز هست. یکی از مسائل ما 
با مجلس یازدهم موضوع افزایش دستمزد 

کارگران و مستمری بازنشستگان بود.
وی افزود: تا پیش از این می‌دیدیم 
که اگر دولت وضعیت معیشت کارگران 
و بازنشستگان را بهبود نمی‌بخشید، 
حداقل تصمیم به بدتر کردن وضع آنان 
نمی‌گرفت. در مذاکرات مزدی سال جاری 
و سال گذشته اما ورق برگشت و حتی یک 
نماینده کارگری به دلیل اعتراض به این 

روند، از شورای عالی کار اخراج شد.
حیدری ادامه داد: با نفوذ دولت در 
تعیین سیاست‌های شورای عالی کار و 
اتحاد با گروه مشترک‌المنافع کارفرمایی، 
دستمزدی حدود ۲۰درصد کمتر از تورم 
۴۷درصدی تصویب شد اما با این حال 

مجلس نسبت به این رویداد سکوت کرد.
وی ادامه داد: قرار بر این است که 
مجلس عصاره ملت باشد. بیش از نیمی 
از رای‌دهندگان کشور متعلق به خانواده 
بزرگ کارگران و بازنشستگان هستند. در 
این شرایط مجلس قاعدتا باید صدای این 
جامعه باشد و بر حسن اجرای قانون درباره 
آنها دقت کند. وقتی ماده ۴۱ قانون کار 

می‌گوید مزد با توجه به تورم تعیین شود، 
به این معناست که حداقل نباید پایین‌تر از 

تورم اعلامی دستمزد تصویب شود.

سازوکار تعیین دستمزد با شکست 
ساختاری مواجه شده است

نایب رئیس اتحادیه پیشکسوتان 
جامعه کارگری تصریح کرد: ما با یک 
شکست ساختاری در مقوله دستمزد 
مواجهیم. در واقع به جای افزایش سالانه 
بیش از تورم، افزایش هر ساله کمتر از تورم 
داریم و در این بین وظیفه شرعی و قانونی 
مجلس بود که این موضوع را که هم روی 
معیشت کارگر و هم مستمری بازنشسته 
تاثیر می‌گذارد، پیگیری قانونی کند اما 
در این چهار سال اقدام جمعی از سوی 

مجلس رخ نداد‌.
حیدری در ادامه اظهار کرد: وظیفه 
نظارتی مجلس ایجاب می‌کرد وزرای 
اقتصادی دولت را پاسخگو کند که چرا 
با وعده کاهش تورم، سرکوب تورم را در 

دستور کار قرار دادید.

نادیده گرفتن سه‌جانبه‌گرایی 
توسط دولت و مجلس

این کارشناس اقتصادی تاکید 
کرد: بارها گفتیم در حوزه صندوق‌های 
بازنشستگان، اصلاحات سنجه‌ای و 
پارامتریک و ساختاری مطرح، ابتدا باید 
توسط شرکای اجتماعی یعنی کارگر، 
بازنشسته و کارفرما مورد بررسی و مشورت 
قرار گیرد اما در بحث ناترازی صندوق‌ها، 
موضوع افزایش سن و سابقه را مستقیماً به 
مجلس آوردند و مجلس یازدهم نیز بدون 
کار کارشناسی روی اینکه چه اقداماتی 
برای نجات صندوق‌های بازنشستگی 
ضروری‌تر است، آن پیشنهاد را پذیرفت‌. 
این درحالی است که صندوق‌ها نیاز به 
چندین اصلاحات اساسی مدیریتی و 

اقتصادی دیگر دارند.
وی افزود: شما به وضوح می‌بینید که 
به جای تغییرات ساختاری در مدیریت 
شستا و خارج کردن آن از وضعیتی که به 
جای کمک به صندوق‌های بازنشستگی، 
محل استقرار سهم‌بگیران قدرت و حیات 

خلوت سیاسیون شده، اصلاحاتی را به 
زیان بازنشسته و کارگر تحمیل کردند که 
اثر ناچیزی در کاهش ناترازی صندوق‌ها 

داشت.

نمره مردودی مجلس یازدهم از 
منظر حقوق کارگران و بازنشستگان

حیدری تصریح کرد: متاسفانه عملکرد 

قانونگذاری مجلس یازدهم نمره قبولی 
از منظر حقوق کارگران و بازنشستگان 
نگرفته زیرا پس از آن با یک جامعه شاغل و 
بازنشسته فقیرتر مواجه شدیم. همچنین 
وظایف نظارتی قوه مقننه نیز درست انجام 

نشده است.
این فعال کارگری درباره میزان عمل به 
تعهدات دولت در قبال صندوق‌ها و ازجمله 
صندوق تامین اجتماعی و عملکرد مجلس 
قبلی درباره آن گفت: امیدواریم آنچه در 
این حوزه در مجلس یازدهم رخ داد، در 
مجلس دوازدهم تکرار نشود. در قانون 
بودجه ۱۴۰۳ و در ضوابط بودجه‌ای آن، 
مجلس یازدهم دوباره بر بحث نرخ ساده 
بهره مطالبات تاکید کرد درحالی‌که طبق 
رای دیوان عدالت اداری، محاسبه باید با 
نرخ بهره مرکب باشد و به‌روزرسانی ریالی 
این مطالبات رخ دهد. یعنی اگر حقوق 
بازنشسته ۱۰۰ ریال باشد، سال بعد با 
محاسبه نرخ بهره ۱۳۰ ریال و سال بعد 
به نرخ بهره بعدی به ۱۳۰ ریال اضافه شود 
و نه خود ۱۰۰ ریال اولیه! وقتی تعهدات 
مردم به دولت در همین قالب به خزانه 
برمی‌گردد، مطالبات مردم به دولت نیز 
باید به همین شیوه انجام شود و شوربختانه 
 مجلس قبل نسبت به این امر نظارتی 

غفلت کرد.

آرای دیوان عدالت را هم
 به بازی گرفته‌اند

حیدری اضافه کرد: مجلس همچنین 
باید یا بند )ه( ماده ۷ نظام ساختار نظام 
جامع را با آوردن قانون عوض می‌کرد یا 
دولت را مکلف به به‌روزرسانی مرکب بدهی 
خود به تامین اجتماعی و سایر صندوق‌ها 
می‌کرد. مجلس نیز مانند دولت باید به آرای 
دیوان تمکین می‌کرد و مطالبه پرداخت 
درست بدهی دولت به صندوق تامین 

اجتماعی را مطرح می‌کرد.
نایب رئیس اتحادیه پیشکسوتان 
جامعه کارگری اظهار کرد: دولت پذیرفته 
بود که در سال قبل، ۷۰هزار میلیارد تومان 
از بدهی خود را به تامین اجتماعی بپردازد 
و این میزان را به هر روشی تسویه کند. در 
پایان مشخص شد ۵۲هزار میلیارد تومان 
آن را قرار است پرداخت کند ‌و امروز نیز 
می‌گویند ۲۲هزار میلیارد تومان آن 

پرداخت شده است. تازه امسال قرار بوده 
۱۳۰هزار میلیارد تومان پرداخت شود. این 
در حالی است که انتظار می‌رفت مجلس به 
طور جدی در این فقره نیز وظیفه نظارتی 

خود را انجام می‌داد.

تامین اجتماعی، 
زمین‌گیر شده است

وی ادامه داد: امروز به خاطر این فشارها 
روی تامین اجتماعی، این سازمان در انجام 
وظایف خود در حوزه درمان، وام و سایر 
تعهدات دچار مشکل شده است. در چنین 
شرایطی هر نماینده مجلسی که مدعی 
است در مورد کارگران، بیمه کارگران 
ساختمانی، بازنشستگان و صندوق‌ها 
عملکرد مجلس یازدهم قابل تایید است، ما 

حاضر به مناظره با وی هستیم.
حیدری در پایان با اشاره به موضوع 
تحقیق و تفحص صورت گرفته از شستا 
توسط مجلس در سال ۱۴۰۲ گفت: در 
این فقره نظارتی هم مانند عملکرد مجلس 
دهم که شستا را در بازه ۱۳۸۴ تا ۱۳۹۲ 
بررسی کرد، شاهد بررسی سیاسی موضوع 
بودیم یعنی پرونده‌های شستا در سال‌های 
۹۲ تا آستانه ۱۴۰۰ بررسی شد. در صورتی 
که با آن مبنا باید وضع شستا در سال‌های 
۱۴۰۰ تا ۱۴۰۲ هم بررسی می‌شد اما همه 
به دولت قبل از خود توجه و نظارت دارند. 
این درحالی است که تمامی کسانی که 
به خاطر بازرسی مجلس به دادگاه احضار 
می‌شوند، با مستندات قانونی کار خلاف 
خود را توجیه می‌کنند و این نشان می‌دهد 
که این نظارت‌های سیاسی بازدارنده 
نیست زیرا منافذ ساختاری و قانونی تخلف 
در شستا را نمی‌بندند و در بر همان پاشنه 

سابق می‌چرخد.

مقام کارگری با اشاره به نمره مردودی پارلمان قبلی در قانونگذاری و نظارت؛

امیدواریم تجربه مجلس یازدهم، تکرار نشود
تاخیر 5 ماهه در پرداخت دستمزد 

کارگران پروژه راهسازی

کارگران پیمانی شاغل در پروژه راهسازی 
»بجستان به فردوس« در استان خراسان رضوی 
حدود ۵ماه مطالبات مزدی پرداخت نشده، دارند. 
به گزارش ایلنا و به گفته این کارگران، آن‌ها از طریق 
یک شرکت پیمانکاری در پروژه راهسازی بجستان به 
فردوس مشغول کار هستند و مدعی‌اند مطالباتشان از 
دی ماه سال گذشته پرداخت نشده و مسئولان هنوز 
پاسخی به خواسته آنها نداده‌اند. طبق این گزارش، 
کارگران این پروژه عمرانی اغلب از شهرها و روستاهای 
همجوار در پروژه ساخت راهسازی بجستان به 
فردوس مشغول کار هستند که به دلیل مطالبات 

معوقه با مشکلات زیادی مواجه هستند.
    

آغاز پرداخت وام ضروری 
به  ۱۹ هزار بازنشسته کشوری

مدیرکل خدمات رفاهی صندوق بازنشستگی 
کشوری ضمن اشاره به پرداخت وام ۳۰ میلیونی به 
۱۹هزار و ۱۰۰ نفر از روز پنجشنبه گفت: براساس 
تعامل با بانک عامل، مقرر شد به جای پرداخت وام 
به ۲۸هزار نفر در هر دوره ۶۲هزار نفر وام دریافت 
کنند. به گزارش ایسنا،‌ یاسر گریوانی اظهارکرد: بنابر 
رویه سابق در صندوق بازنشستگی کشوری، برخی 
خدمات ازجمله وام، بسته‌های رفاهی و بهره‌برداری از 
تورهای سفر به سالمندان ارائه می‌شد اما تمام بسته‌ها 
به دلیل منقضی شدن تاریخ قرارداد یا ضعف‌های 
مالی بلااستفاده بودند. در سال گذشته یک بازنگری 
در این روند انجام شد و بسته‌هایی که صرفا شکل 
ظاهری داشت و مزیتی برای بازنشسته نداشت، 
حذف شد. برخی از آنها نیز مانند بهره‌مندی از خرید 
در فروشگاه‌های زنجیره نیز ادامه پیدا کرد. وی افزود: 

درحال حاضر با چند شاخص برخی خدمات ارائه 
می‌شود. حتما ۳۱ استان باید شمولیت و پوشش 
داشته باشند که گاهی مشاهده شده بود خدمات در 
برخی استان‌ها ارائه می‌شد. همچنین شیب مزیت را 
از استان کم‌برخوردار به مرکز هدایت کردیم. از روز 
پنجشنبه هم وام ضروری به مبلغ ۳۰ میلیون تومان 
به ۱۹هزار و ۱۰۰ نفر پرداخت می‌شود. گریوانی ادامه 
داد: در ادوار گذشته، ثبت‌نام‌های متعدد برای این وام 
شکل گرفته بود و بازنشسته سال‌ها برای این وام در 
انتظار بود. کمیته تسهیلات، خدمات و وام تشکیل 
شده و یک آیین‌نامه جدید شکل گرفته است. در سال 
گذشته حدود ۱۹۰هزار نفر وام دریافت کردند. سال 
گذشته از بین ۸۲۴هزار نفر ثبت‌نام‌کننده در صف به 
۲۰۰هزار نفر وام پرداخت شد. از میان ۶۲۴هزار نفر نیز، 
کسی که به نماینده مجلس دسترسی داشت توانست 
وام خود را دریافت کند. وی با اشاره به ۱۰۷هزار وام 
اولی از بین ۶۲۴هزار نفر خاطرنشان کرد: خط قرمز 
پرداخت وام‌ها این بود که ابتدا این ۱۰۷هزار نفر وام 

دریافت کنند.
    

معوقات حقوق فروردین مستمری‌بگیران 
از فردا پرداخت می‌شود

مابه‌التفاوت حقوق فروردین مستمری‌بگیران 
تامین اجتماعی از فردا واریز خواهد شد. به گزارش 
توسعه ایرانی، سازمان تأمین اجتماعی اعلام کرد که 
فرایند پرداخت حقوق خردادماه مطابق زمان‌بندی 
قبلی به صورت کامل انجام شده و مطابق اعلام قبلی 
از فردا، فرایند پرداخت مابه‌التفاوت فروردین‌ماه، 
مطابق لیست اعلامی و براساس حروف الفبا انجام 
می‌شود. مطابق این گزارش افزایش سالیانه حقوق 
مستمری‌بگیران این سازمان مطابق روال هر ساله، 
پس از تعیین و تصویب میزان افزایش سالیانه از سوی 
هیأت وزیران و ابلاغ مصوبه مربوطه اجرایی شده 
است.پیش از این حقوق اردیبهشت‌ماه و خردادماه 
مستمری‌بگیران سازمان تأمین‌‌اجتماعی، مطابق با 
افزایش سالانه پرداخت و مقرر شده بود مابه‌التفاوت 
فروردین‌ماه بلافاصله پس از اتمام فرایند پرداخت 
حقوق خردادماه به حساب مستمری‌بگیران سازمان 

واریز شود.

 مجلس یازدهم در حالی بر 
بحث نرخ ساده بهره مطالبات 
تاکید کرد که طبق رای دیوان 

عدالت اداری، محاسبه باید 
با نرخ بهره مرکب باشد و 

به‌روزرسانی ریالی مطالبات 
تامین اجتماعی رخ دهد

وظیفه نظارتی مجلس 
ایجاب می‌کرد وزرای 

اقتصادی دولت را پاسخگو 
کند که چرا با وعده کاهش 
تورم، سرکوب تورم را در 

دستور کار قرار دادید

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری در گردهمایی بازنشستگان و اعضای 
این اتحادیه گفت: انتخابات ریاست‌جمهوری از اهمیت بسیار زیادی برخوردار است و 
حضور آحاد و اقشار مختلف در این انتخابات، اهمیت بسیاری دارد و نباید از کنار آن به 

آسانی گذشت.
به گزارش ایلنا، حسن صادقی گفت: رئیس‌جمهور مجری قانون اساسی  است و از این 
منظر انتخاب یک رئیس‌جمهور همسو با مطالبات کارگران می‌تواند ما را در رسیدن به 
اهدافمان یاری رساند. ما باید بتوانیم به راحتی مطالبات خود را بیان کنیم و بعد از بیان 

مطالبات دچار مشکل نشویم.
وی با اشاره به معیشت کارگران و بازنشستگان گفت: باید کسی را انتخاب کنیم که 
بتواند قوانین حمایتی کارگران و بازنشستگان را به خوبی اجرا کند. همه کاندیداها از به 
رسمیت شناختن حقوق طبقه کارگر و از بهبود وضعیت اقتصادی و اوضاع معیشت کارگران 

و بازنشستگان می‌گویند اما باید دید که در عمل هم می‌توانند به قول خود عمل کنند؟
رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری گفت: سال گذشته با تورم ۴۹.۷درصدی 
افزایش حقوق ۲۷درصدی رقم خورد و امسال نیز با تورم ۴۳.۳درصدی افزایش حقوق 

۳۵درصدی را تعیین کردند. این سیاست‌ها را چه کسانی پیاده کردند؟ وی تاکید کرد: 
متاسفانه وضعیت معیشت امروز کارگران و بازنشستگان نتیجه سیاست برخی از افرادی 
است که اتفاقا پست‌های مهمی داشته‌اند. اگر قرار بود اتفاقی بیفتد باید تا الان می‌افتاد اما 
ما شاهد کوچکتر شدن سفره طبقه کارگر و کاهش دارایی‌های کارگران و بازنشستگان 

بودیم چون نتیجه آن سیاست‌ها کاهش ارزش پول ملی بود.
صادقی گفت: با حذف ارز ترجیحی، ارزش ریال را در برابر دلار کاهش دادند و با این کار 
ارزش پس‌انداز کارگران و بازنشستگان را هم کاهش دادند. با این سیاست‌ها فقیر را فقیرتر 

و غنی را غنی‌تر کردند.
وی بیان کرد: برخی از کاندیداها از رنگین کردن سفره‌ مردم می‌گویند اما سفره‌ای که 
دو سال است گوشت قرمز از آن پر کشیده را چگونه می‌توان رنگین کرد؟ کارکرد و خروجی 

عملکرد همین‌ها سفره کارگران را کوچک کرده است.
صادقی گفت: افزایش ۲۰درصدی حقوق کارمندان در مجلس یازدهم رقم خورد و به 
تاسی از آن، وزیر کار مزد کارگران و بازنشستگان را فریز کرد. فراموش نمی‌کنیم که دست 
در دست هم دادند و مزد را فریز و تورم را رها کردند. حرف از کنترل تورم زدند اما کاهش 

تورم را در سفره مردم ندیدیم.
رئیس کمیته کارگری ستاد پزشکیان بیان کرد: در رابطه با مطالبات تامین اجتماعی 
نیز گفتند ۱۷۰هزار میلیارد تومان می‌دهند و بعد آن را به ۱۳۰هزار میلیارد تومان کاهش 
دادند. حتی قانون همسان‌سازی ساده را چنان نوشتند که در قالب متناسب‌سازی برای 
بازنشستگان تامین‌اجتماعی قابل اجرا نیست و به جای آنکه سبب افزایش مستمری شود، 

باعث کاهش مستمری می‌شود!
صادقی گفت: ما رئیس‌جمهوری می‌خواهیم که شفاف باشد و دوگانه برخورد نکند. 
دولتی می‌خواهیم که بتوانیم مطالبات خود را بیان کنیم و مجبور نباشیم برای تجمع روز 
کارگر مجوز بگیریم. حضور پررنگ ما پای صندوق‌های رای و انتخاب رئیس‌جمهور اصلح 

می‌تواند این را برای ما تضمین کند.
وی تاکید کرد: تغییر از مسیر صندوق رای اتفاق می‌افتد. رئیس‌جمهور باید بتواند اصل 

۲۷ قانون اساسی و آزادی اجتماعات را به رسمیت بشناسد و از آن دفاع کند.

رئیس کمیته کارگری ستاد پزشکیان بیان کرد: ما رئیس‌جمهوری می‌خواهیم که ماده 
۹۶ قانون تامین‌اجتماعی و ماده ۴۱ قانون کار را که به معیشت کارگران مربوط می‌شود، 
اجرا کند. اگر ماده ۹۶ اجرا می‌شد دیگر نیاز به متناسب‌سازی حقوق نبود. اگر دولت بر 
مسائل اقتصادی اشراف داشت و متناسب با تورم، مزد و مستمری را افزایش می‌داد، امروز 
شاهد افزایش فقر مطلق نبودیم. عجیب است که عده‌ای هنوز می‌گویند باید این راه را 
ادامه دهیم. ما با سیاست‌هایی که در رابطه با تامین اجتماعی و بدهی‌های این سازمان از 
دولت، افزایش حقوق و کنترل نرخ تورم پیاده کردید، مخالفیم. پس چرا باید این مسیر 

ادامه داشته باشد؟
صادقی تاکید کرد: سن و سابقه را افزایش دادند و بعد می‌گویند برنامه خوبی اجرا 
کرده‌ایم. به جای آنکه از غنی مالیات بگیرید از فقیر درآمد مالیاتی کسب می‌کنند و بعد 
می‌گویند همان مسیر قبل را ادامه می‌دهیم؟ مالیات متعادل‌کننده است اما باید از غنی 

به فقیر بدهیم نه برعکس.
وی گفت: هم مالیات بر درآمد دریافت می‌کنند و هم با افزایش نرخ تورم، مالیات پنهان 
را از جیب فقرا می‌گیرند. در باطن مولفه‌های بانک جهانی را عملی می‌کنند و در ظاهر 
مخالفت خود با بانک جهانی و صندوق بین‌المللی پول را اعلام می‌کنند. پشت تریبون‌های 
رسمی فریاد حمایت از فقرا، کارگران و بازنشستگان سر می‌دهند اما خروجی عملکردشان 

کاملا برعکس است و سریعاً تغییر موضع می‌دهند؛ صد رحمت به آفتاب‌پرست.
صادقی گفت: امروز وضعیت اقتصادی و معیشت خوبی نداریم ‌اما با تیم زبده اقتصادی 
می‌توانیم اوضاع را بهبود ببخشیم. باید همه همت کنیم و در انتخابات حضور پیدا کنیم و 

به فردی رای بدهیم که مطالباتمان را پیگیری کند.
وی بیان کرد: پزشکیان، کاندیدای مورد پذیرش ماست. وی دست‌پاک، متعهد به 
اخلاق و خانواده است. اگر پیروز انتخابات شود می‌توان متناسب‌سازی حقوق، بهبود 
معیشت، کاهش نرخ تورم، اجرای قانون و... را مطالبه کرد. وی معتقد است که حقوق عامل 
تورم نیست و باید مبتنی بر تورم افزایش یابد. همچنین سیاست‌های پولی و بانکی و ارزی 
دولت و حرص و ولع دولت برای بودجه‌دهی و سرویس‌دهی به خانواده بزرگ خود، عامل 

تورم است.
صادقی گفت: فردی که انتخاب می‌کنیم باید واقعیت‌های زندگی کارگری را بشناسد و 
برای حل مشکلات آن نسخه بنویسد. پول ملی ما عزت ملی ماست. فردی را می‌خواهیم که 
ارزش پول را به قدری ارتقا دهد که نابسامانی‌ها را برطرف و به‌سامان هدایت کند. کاندیدای 
مورد حمایت ما باید به اصولی که گفتیم پایبند و اخلاق‌مدار باشد. برای رای دروغ نگوید، 

از رانت استفاده نکرده و از دانش لازم برای اداره کشور برخوردار باشد.

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری:

رئیس جمهور بعدی باید واقعیت‌های زندگی کارگری را بشناسد

گزارش

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده گفت: کاش می‌شد گزارشاتی 
که در هیأت دولت در خصوص جهش بخش‌های مختلف ارائه می‌شود، در 
رسانه‌ها منتشر کرد. به گزارش ایسنا، انسیه خزعلی در توئیتی نوشت: کاش 
می‌شد گزارشاتی که در هیأت دولت ارائه می‌شود در رسانه‌ها منتشر می‌شد 

و جهشی که در بخش‌های مختلف در حال روی دادن است تبیین می‌شد؛ 
چه رشد ۵درصد اقتصادی را که تجربه می‌کنیم، چه کاهش بیکاری در 
 کانال ۸درصد و بی‌سابقه در دهه‌های گذشته و چه ساخت مسکن در بخش 

شهری و روستایی.

خزعلی: 

کاش می‌شد آمار دولت را در رسانه‌ها منتشر کرد

خبر


